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Vásároljunk csak hazai ipar ter­
mékei. Azt a kereskedői, a ki Magyar- 
országban előállítható árukat külföld­
ről szerez be, — ne támogassuk. Azon 
kereskedő hirdetéseit, ki üzletéi hazai 
árukkal szerelte fel, a legolcsóbb áron 
közöljük.

Vörösmarty* *
Ünnepelni, jubilálni nagyon 

szeret és nagyon jól' tud a mi 
lobbanó természetű nemzetünk 
Csak némi alkalom kell rá, friss 
koszorút fonunk és az alkaimi- 
ság örömében újra föltámasztjuk 
a végkép eltemetettek

A ki hétköznapokon eszünkbe 
se jut: ünnepi sorban tömegek 
élére kerül mint fölkapott jelszó 
s a méltatlanul mellőzött név dia­
dalával arany betűiben ragyog.

Íme az ország apraja'-nagyja 
Vörösmarty Mihályt emlegeti mos­
tan. Iskolákban, színházakban, 
úri körökben Vörösmarty emlé­
kezetére szavalnak, énekelnek és 
pénzt gyűjtenek Vörösmarty Mi­
hály ,szobrára

Es mindez első sorban, min­
denek fölött azért történik, mert a 
magyar nemzetnek ismét jubilálni

van alkalma: száz esztendeje an­
nak, hogy Vörösmarty Mihály 
(1800 december 1-én) született.

A Szózat, a Fóthi dal, a Vén 
cigány, a Szép Ilonka költője, a 
magyar költői nyelv megalkotója 
és mestere, a nemzeti költészet 
ízről izre magyar lelkű fejedelme, 
a kinek fölséges lantján uj élet 
kelt régi dicsőségük az égi ho­
mályból : az örökké való Vörös­
marty Mihály 1855 óta kinn por­
had a temetőben és a mai nem­
zedék már már felejteni kezdte a 
mostani Ízlés szerint csöppet sem 
d i vatos k öltőkirályt.

Sokszor sírni szerettem volna 
annak a szomorú tapasztalásnak 
a révén, hogy Vörösmarty remek 
munkái a könyves polczokon por- 
ladoznak és a magyar nép, mely 
hálátlanul és hűtlenül elfordult a 
legszebben, legédesebben zengő 
leghatalmasabban zugó költői nyelv 
csodás erejű mesterétől, — csiri­
pelő incifencek, kuplégyártó ko­
médiások diadalszekerét tolja.

De bármily sötéten gomolyog­
tak is a felhők a magyar költé­
szet berkei fölött, ón vak bizoda- 
lommal hittem, hogy lesz még 
egyszer ünnep a világon! Most 
szerte az országban elnémulnak 
a csörgősapkák és az áhitat hang­

ján zeng mindenütt Vörösmarty 
Mihály neve. Gyűlnek a fillérek, 
a koronák a kis és nagy össze­
gek a magyatuJíültőkirály szob­
rára; ezer meg ezer ünnepi gyü­
lekezetben éneklik a Szózatot, 
szavalják a Vörösmarty verseit és 
dicsőítik Vörösmarty költészetét.

Azonban az még mindig nem 
az az ünnep, a melyről Vörös­
marty Mihály jóslelke álmodott

Vissza kell térnünk a Vörös­
marty szelleméhez. Azokat az esz­
ményeket kell ismét. oltárainkra 
emelnünk, melyekért Vörösmarty 
lelkesedett. A magyarság ősi föld­
jeit kell újra fölszántanunk és be 
vetnünk a Vörösmarty eszméinek 
magvaival. Akkor valósul majd, 
arairő 1 Vörösmarty apánk álmodott, 
hogy lesz még egyszer ünnep a vi­
lágon! A szóvirágok közé, melyek­
kel az alkalmi ünneplők Vörös­
marty nevét oly dúsan koszoruz- 
zák, főzzük piros fonálnak azt a 
jó kívánságot, hogy ünnep után 
is, állandóan maradjon köztünk, 
ihlesssen meg, tegyen jó magya­
rokká, nemzeti munkánk buzgó 
hőseivé a Vörösmarty költészeté­
ből kisugárzó ősinagyar lélek.

Erre van fölötte sürgős szűk 
ségünk nekünk, a ránk virradó 
huszadik század magyarjainak,

TÁRCA.

A r a n y ni i s e
Kihangzott már az esthajnali haran- 

szó. A kis falura rábomtt az alkonyat. A 
papink vadszőlős verandáján négyen ültek 
együtt, a plébános és vendégei. A négy 
gáláin bősz aggastyán gyermekkori jóba­
rát, hossza idő után hozta össze őket is­
inél. egy ünnepi alkalom : holnap mutatja 
be a plébános aranymiséjét. Az előes­
téjén lakomát rendezett a plébános, 
a többi vendégek mind elmentek már, 
csak ők maradtak négyen. Vacsora Vitán 
önkéntelenül elborongtak, a ini sehogy 
som tetszett az egyik vendégnek. Házias 
G érzőn bácskai földbirtokosnak. Nagy vi­
vői- volt Házias egész életében s most ha­
mis kalandok elbeszélésével iparkodott el­
űzni az emlékezés felhőit. Miután már egy 
párszor in égne vettette a társaságot odaszólt 
a plébánoshoz a ki néhányszor megkor­
holta."

Jól van, jól pátérkám. Nekem már 
nincs szükségein javulásra. Hanem hátha 
az én szerelmi történeteim nem tetszenek, 
halljunk tőled egyet,úgy se beszélgettünk 
még több mint ötvenesztendűs barátságunk 
alatt sohasem bizalmasan a szerelemről,

A bizarr ötletre elnevették magukat 
s a három aggastyán óvődni kezdett a 

I tisztelendő úrral, hogy mondjon el egy 
I szerelmes történetet. A plébános ajkán 
I bánatos, rezignált mosoly jelent meg. Ha 

I már mindenáron akarjátok legyen.
Felpillantott a csillagos égre, azután 

beszélni kezdett, * *
• *

A történet hősét nevezzük FraterTi- 
, túsznak. Ez lett a neve, a mikor bekerült 
[ papnövendóknek a kolostorba. Hanem,
: hogy miképpen került be, annak is van 1 
i története.A pöspök földmérője voltaz apja 
! Fráter Titusznak. Egy napon künn járt a 
I mezőn, meghütötle magát sbelehalt a ba- 
I jába. Az özvegy egyedül maradt tizen­

négy esztendős fiával. Nem maradt sem- j 
i mijük, ki kellett volna költözniük még a 
I kis házból is, ahol eddig laktak, mert hát 
! az már az uj földmérő lakása lett volna.
; De a püspök nem hagyta, hogy nyomor- 
] ha jussanak.

— Ne búsuljon, szólt az özvegyhez. ; 
Lösz kenyere holta napjáig. Kitanittatom > 

I a fiát is, legyen belőle pap ha letette a I 
I vizsgát. _ i

Az özvegy hálásan csókolta meg az 
ősz főpap kezét. Persze, hogy pap lesz a 

1 fiából, mi is lenne más. Arra azonban ;
senki som gondolt, hogy ott lakik a szom- : 

I szódban Weber a gazdag pék. Volt egy , 
i szép leánya, az Eszti. Gyermekkora óta

együtt játszott vele a földmérő fiú. Nőt­
tek, nőttek a gyermekek és mikorEsztike 
süldő leány lett, még többet együtt vol­
tak, mert hát gyakran átment az özvegy­
hez segíteni egymást. S pajtáskodásból 
szerelem lett,nagyobb, mint akárki is hit­
te volna.

A földmérő fia éppen érettségi vizs­
gálatra készült,a mikor az édes anya nagy 
beteg lett. Az Esztike ápolta. Az orvos 
pedig azon a napon mikor a földmérő fia 
letette a vizsgát, megmondta,jhogy az öz­
vegynek imáron csak napjai vannak hát­
ra. A fiú sokáig könnyezett odakünn,azu­
tán bejött és leült a beteg ágya mellé, 
szemben a leánnyal.

— Szegény anyám, susogta hosszú 
hallgatás után, mennyit szenvedett. Mi 
lesz belőlem, ha ő is itt hágy, senkim 
sincs kívüle.

Szeméből lassan pergett alá a könny.
Hát én senki vagyok? — szólt a le­

ány közelebb hajolva hozzá. Az anyádat 
nem tudom pótolni, de szeromi foglak 
mindig... nagyon, mintha csak a .... test­
véred volnék.

S lassan megsimogatta a fiú fejét. A 
földmérő fia fölpillantott. Szemük találko­
zott, kezük egymásbafonodott. így ültek 
sokáig némán.

Nem hagyjuk el egymást soha, sut­
togva végre a fiú s megcsókolta a leány 
kezét.

1
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akiket összezagyváltak, sarka­
inkból kiforgattak, idegen istenek 
bálvány képére elferdítettek a meg 
nem emésztett nemzetközi hatá­
rok.

Vörösmarty ünnepein buzgó 
imádság epedezzen százezerek aj­
kain azért, hogy megint a régi 
dicsőség szent zászlai lobogjanak 
küzdelmeink utján fejünk fölött.

Isten segíts, népeknek Istene! 
Add, hogy az a tüz; melylyel 
most Vörösmarty nevét övezzük, 
ne múló szalmaláng legyen! Add, 
hogy Vörösmarty, a kinek költé­
szetét az ünnepi alkalom dicső­
séggel koszoruzza, időtlen időkön 
át, a hétköznapok szürkeségében 
is igazán a mienk legyen és kö­
zöttünk maradjon! Ízlést, irányt, 
honszerelmet, magyar ajkon imád­
ságot jelentsen mindhalálig Vö 
rösmarty Mihály neve.

Rudnyánszky Gyula.

Munkanélküliség.
Aki fővárosunk társadalmi életének 

újságai iránt érdeklődik, annak egy jó 
félesztendeje érdekes kép tárul szeme 
elé a József-körut és Salétrom utcza 
sarkán, a budapesti rnunkásközvetitő­
intézet táján.

Százával tolong oft a munkátlan 
ember s az arra menők legtöbbje meg­
lepetve csóválja a fejét: „Ejnye, ejnye, 
nem is hitte volna az ember,hogy eny- 
nyi munkanélküli munkás van mi ná­
lunk ? Mert a szocziális bajokkal s a 
társadalmi nyomorral úgy vagyunk,mint 
az egészséges ember a kórral. Ha nem 
látja, nem is hiszi, hogy van. S azt 
hiszsük, hogy ha a sarokból elűzzük 
a koldus-gyereket, azzal megszűnik az 
utczai koldulás.

Pedig tán sok, százszor több em­
ber van a nagy tizkerületü városban, 
mind liinnők. S mig más államokban 
többnyire a tanulatlan munka az, mely­
ben nagyobb mértékben fordulnak elő

Soha., soha, ismételte a leány köny- 
nyezve.

Künn már alkonyodni kezdett a szo­
bából eltűnt a napsugár, a betegasszony 
fölébredt.

Elmehetsz édes leányom, — szólt 
Esztihez. Jól vagyok... jól érzem magam.. 
jóójszakát.

Alig, hogy a leány a szobából kilé­
pett, az özvegy közelebb szólította a fiát.

— Édes fiain, suttogta megtört han­
gon, érzem, hogy itt az utolsó órám. Itt 
hagylak nem sokára egészen magadra.De 
azért nem maradsz pari fogó nélkül.Mikor 
apád meghalt, anyádnak a püspök adott 
kenyeret. Gondoskodni fog rólad is. Édes 
fiam, én papnak szántalak, megmondtam 
ezt akkor a püspöknek is, akinek annyi 
hálával tartozunk. Ígérd meg nekem., az 
özvegy itt már akadozottan beszólni, . . ■ 
igéit meg nekem, hogy engedelmes, jó 
fia leszel a püspöknek, kötelességtudó 
szolgája az urnák. A fin megtörtén ros- 
kadt térdre haldokló anya ágyánál és ful­
dokolva rebegto:

■— Megesz minden a ta akaratod 
szerint, anyám. Az özvegy még az nap 
éjjel meghalt. Rögtön "átjött Esztike, az 
apjával együtt. Ennek elmondotta a fiú 
anyja utolsó rendclkczósót.A temetés után 
már tudta a leány is. Röviden búcsúztak. 
Nem esett köztük semmiről se szó. A fin

hosszabb ideig munka nélkül élő exis- 
tencziák, addig nálunk az a felette saj­
nos jelenség mutatkozik, hogy a tanult 
sőt a szellemi tanulmányt végzett mun­
kás buidosik fényes utcáinkon keveset 
nélkül.

Ezek azután nem állhatnak oda a 
Salétrom utcza sarkára, nézni a munka 
alkalmat jelző fekete táblát s benyújtani 
változatos sziliü kérő lapokat. Többnyi­
re fekete kabátban, cilinderrel járnak 
körül, nem munkaszerződést, de alá­
rendelt állást keresve, megelégedve sok­
szor száraz kenyeret adó kis irnoki al­
kalmazással, melyben rendesen feleany- 
nyit keres, mint egy közepes gépszere­
lő vagy nyomdász; mindmegannyi el­
keseredett Günther, a ki könyörgő han­
gon kiáltja: „De élni csak kell!"

Társadalmi életünk egyik legkima 
gaslóbb fórfiának Gelléri Mórnak nem­
régiben egy munkája jelent meg; elme: 
„Harc a munka nélküliség ellen" s le- 
vannak Írva benne mindazon intézmé­
nyek, melyek a külföldi társadalmak, a 
foglalkozás nélküli munkás létét enyhí­
teni iparkodnak: fogadók, foglalkoztató- 
műhelyek. munkaközvetítő és biztositó 
intézetek. A külföld társadalmai gondos­
kodnak elhagyatottjaikról; a munkásszo- 
ciálizmus eléri, hogy munkanélküliek ne 
süllyedjenek a nyomorba. Nálunk is 
van már foglalkoztató műhely és köz­
vetítő intézet, cselédotthon. A mi igazi 
szocziálizmusunk azonban a diplomás 
szociálizmus, ez nem bir fegyverekkel 
a munkanélküliség ellen,

Hivatalaink, főnökeinek egyik leg­
kellemetlenebb, legnehezebb, sokszor 
legkínosabb ellátni valója az állást ke­
resők fogadása és kérelmeik elintézése. 
Tultömött hivatali szobák mellett egy- 
egy folyamodót az ajánlók egész sere­
ge iparkodik bejuttatni.

Felette nehéz úgy dönteni, hogy 
valakit, sőt sokakat meg ne sértsünk. 
Ha 30—40 szolgai állásra ezer a pá­
lyázó és egy-egy óvónő alkalmazás be 
töltéséért a boldogtalan fogalmazónak 
az akták számait kell elintéznie, telje­
séggel lehetetlen, hogy érdemesek is
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megköszönte a leánynak, hogy olyan volt 
az anyjához, a leány pedig könnyes szem­
mel nyújtva kezét csak ennyit szólt:

— Isten veled.. Isten veled. Bocsáss 
meg ha valamit vétettem volna ellened. 
Gondolj néha rám is, imádkozzál éret­
tem . . .

Az éjét már a kolostorba töltötleFrá 
tér Titusz.. A csöndes épületnek ő lett 
legcsendesebb lakója. Lelkére ólyomsuly- 
lyal nehezedett a bánat. Nem panaszkod­
hatott senkinek. A kísértések sokat gyö­
törték. Látta szenvedni azt a leányt,látnia 
kellett. Hetenkint kétszer sétára indultak 
a kolostorbeli papnövendókek. Ha a vá­
rosból a kálvária kápolnához mentek, út­
juk mindig a Wébcrók háza előtt vitt el. 
A virágos ablakban ott ült Eszti, valami 
kézimunkán dolgozgatva. Fráter Titusz, 
akárhogy föltette magában, hogy nem fog 
az ablakra nézni, mégis bepillantott min­
dig. Tekintetűk találkozott, csak egy rop 
ke pillanatra, de ez elég volt. hogy mind 
a kettő lássa, mennyire szenved a másik.

Így tartott oz már hosszú két esz­
tendő „óta.

Őszbe hajló nyáron, egy délután 
nem volt az ablakban a leány. Fráter Ti­
tusznak föltűnt ez, aggódni kezdett.Kiérve 
a városból sokáig sétált a rozzant fahidra 
a mohos karfára dőlvo, némán bámult az 
alkonyatba. Arra rezzent föl, mikor meg­

legyenek az elutasítók közötti Különö­
sen, mikor számtalan hivatalban pályá­
zat nélkül vagy kebelből töltik be az 
üresedésben levő állásokat.

S az állástkeresők e tömegében 
részt vesznek a társadalom összes osz­
tályai. A tönkrement földbirtokos, az 
elszegényedett bárótól kezdve le egész 
a munkássorssal elégedetlen gépkezelő­
ig, a ki szolga állásra vágyik. Mikor 
igy ősz táján megindul a hivatali élet, 
oda törekszik úgy az, a ki egyéb ke­
resetek üzése után kedvét vesztette. A 
fülledt, gőzös hivatali szobába, hol a 
legkisebb ember is a mindenható ha­
talomnak egy apró porcikája.

Egészségtelen állapot már jelenleg 
is, melyet e felfogás szült és állandóan 
pangó közgazdasági viszonyaink köze­
pette még áldatlanabb állapotot fog 
szülni. Az ily országnak keleti a jelle­
ge, piaca idegen, élelmesebb államok 
versengésének a tárgya s benne nem 
kap lábra a valódi nagyipar és nagy­
kereskedelem, mert mindenkiben elvesz 
a szabad keresetek utáni vágy s foko 
zódilc az óhaj a kormányzók zsámo­
lyává vagy annak egy sarkszögévé 
lenni.

Az ifjú Mag) vrországnak, a mely 
nek egy-egy csapata ilyenkor indul ne­
ki az élet küzdelmé nek, ez lenne leg­
nagyobb feladata: megtörni az óriási 
közönyt az :par es kereskedelem iránt 
s szüleik legszebb kötelességet teljes! 
tenek, ha nem engedik fejlődni, lelkűk­
ben lábrakapni a hivataloskodás vá­
gyát.

HÍREK

Leköszönt igazgató. Mint Zsom­
bolyáról lapunknak jelentik, Schmidt 
Antal az ottani takarók és hitel egylet 
igazgatója állásáról leköszönt. A válasz- 
mány Schmidtnek a leköszönését elfő 
gadta és az igazgatói teendőkkel Treisz 
Márton volt községi bíró, aligazgatót 
bízta meg. A mit Schmidt Antal zilált
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nyilt a kápolna ajtaja. Fekete ruhás, hal­
vány urczu leány lépett ki rajta, kezében 
bársonykötésü imakönyvvel meg egy üsz- 
szegyürt csipkekendővel. Lassú léptekkel 
indult lefelé a dombon. Szinte lebegve 
ment a Ilidig. A mikor odaért Fráter Ti­
tusz csak akkor látta inog. Menekülni 
akart, de lába mintha gyökeret vert vol­
na, mozdulni sem tudott.

A leány rápillantott, tekintetük egy­
másba méiyedt. Íme találkoztak szomtől- 
szeinbe.. Fráter Titusz agyán egy pillanat 
alatt ezer gondolat rohant keresztül.Miért 
nem tudja hát tekintetót elfoiditani? Miért 
nem tud elfutni V De hát miért is hagyja 
itt köszönés nélkül. Igen, köszönni log 
neki. Ez nem lehet vétek e kalapjához 
nyúlt. A leány arcára e pillanatban mint­
ha a derű egy sugára lopódzott volna.Frá 
tér Titusz már fölmelte kalapját, már aj­
kán van a köszönés, a mikor a kápolna 
tornyában egyszerre megcsendült az eetéli 
harangszó.

Fráter Titusz összerezzent, mint egy 
bűnös, hirtelen mellére vonta a kalapját 
ós szemét lesütve, olfehérült ajkkal robog 
te: Ave Mária, gratia plena.. Elmondta az 
esteli imát, azután visszapillantott. Távol 
az utón látta a leányt.Alakja mintha még 
megtörtebb volna, a válla rángatózik . . . 
sir.

Napok múltával azután egyszerre
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T anyagi viszonyairól hiresztelnek, mint 
értesülünk, az intézet vagyonát 
nem érinti.

Torontáli képviselők a ház bizott­
ságaiban. Az uj ülésszakban a toron- 
tálmegyei képviselők a következőleg je­
löltettek ki a Ház különböző bizottsá­
gaiba : Belitska Béni a közigazgatási 
Babies József. Daniel Ernő h. és Papp 
Géza dr. a számvizsgáló, Karát,sonyi 
Jenő gróf, Nákó Kálmán gróf, Rohon- 
őzi Gedeon és Tellecsky Kristóf a víz­
ügyi, Demkó Pál és Rónay János a 
zárszámadási bizottságba.

A „nagykikindai polgári dalegye­
sület vasarnap, 1900. évi nov. 25-én, 
azaz Katalin napján a „Nemzeti Szálló“ 
nágytermében ez évi negyedik tánozezal 
egybekötött kötelező dalestélyét rendezi, 
a következő műsorral: I. Ünnepi dal 
Huberttól. (Versenydarab), amelylyel az 
egylet 1900. óv Szent István napján a 
Lúgoson megtartott zászlószenteléssel 
egybekötött dólmagyarországi dalárda- 
napon a legnagyobb elismerést és di­
cséretet nyerte. II. Bnnkettlied J. 
Hartmann Stünz. — III. Jägers Lust 
Astholz. -- IV. Rákóczy induló Goll 
János. Belépti dij személyenként 1 ko­
rona Kezdete este 8 órakor

Az uj vigécz törvény. Ismeretes, 
lívgy a megrendelések gyűjtésének 
korlátozásáról szóló töevényjavaslato a 
kepviseloház elfogadta és a törvény a 
jövő január 1-jóre éleibelép Ennek 
(‘í’telmeben detail czégek utazókat nem 
tarthatnak, illetve mintáikat, az üzlet 
székhelyén kívül üzleteket nem köthetnek. 
Ügynökök azonban a saját városukban 
köthetnek üzlete!, et de ez esetben ma­
gukat, éppen úgy mint a czégek, tors 
vényszékileg bejegyeztetni, és az ezzel 
járó köteleze ttségeknek megfelelni tar­
toznak.

Távozó orvos, Dr. Tatay László vá­
rosi orvos Szabóié,sniegye Ujfohértó köz­

szomoru hirt hallott Fráter Titusz a ko­
lostorban. Azt suttogták, hogy a VVéber 
Eszti nagy beteg Emésztő láza van, félre 
beszól, senki som tudja mi baja. Fráter 
Titusznak eszébe jutottak a leány búcsú­
szavai! Imádkozzál érettem: Lement a ko 
lostor kápolnájába és a Mária oltár elé 
borulva könyörgött: Uh Szűz Anyánk, 
gyógyítsd meg őt! Egész éjjel imádkozott

Fráter Tituszt reggel ájultan találták 
társai. Fölvitték lefektették. Késő délután 
ébredt föl. Társai azsat a hírrel fogadták •: 
hogy holnap aszsziszteneiás temetés lesz. : 
Ki halt meg? — Kórdó. A Wóber pék Iá- i 
nya a szó]) Eszter.

Kimentek a halottas házhoz. Épen a j 
födelet telték rá a koporsóra.Móg egyszer i 
látta a leányt. Ajkán bánatos mosolyíyal, 
fekete ruhában feküdt ott, kezében ima­
kön}'v. és egy kis csipkekendő. Kivitték j 
a koporsót az udvarra.Fráter Titusz egye- í 
diil maradt a szobában. Révedező szem- j 
mel nézett körül, Szólították. E pilianat- j 
ban megakadt szeme egy arcképen.amely I 
a letakart tükör sarkába veit tűzve. A j 
fájdalom elvette eszét, lekapta a képet és 
elrejtette. Azután kiment az udvarra,a hol 
a koporsó körül már sorakozott a kar. 
Nem tudott énekelni csak mikor társai fi­
gyelmeztették, akkor tort magához. Es 
akkor elementáris erővel tört elő szivéből 
a fájdalom, molyét beleöntött a komor,bu 
bánatos zsoltárba. Circum dederunt ave 
dolores inferin... Mindenki könnyezett. A 
zsoltár elhangzott. Busan, csöndesen meg­
indult a kisvárosi temetés. Odaküim a te­
metőben némán, falfehéren állott meg a 
sírnál Fráter Titusz. A hideg földbe az ő 
boldogságát temetik most. A koporsóra 
dobnak egy marók földet az apa és a ro-

ségbe egyhangúlag orvossá választatott g 
mint halljuk, uj év után már el is foglal­
ja uj állását. Sajnálattal látjuk dr. Tatay 
orvos távozását, mert benne a város egyik 
legügyesebb orvosát veszti.

Tűz. Rettentő szélvihar dühöngött 
a héten, mely tetőpontját érte el szer­
dán éjjel. Orkányszerü erejével végig 
bömbölt a városon, mog-inegrázva az 
ajtókat és ablakokat. És ebben a nagy 
szélben reggel fél négy órakor egyszer 
csak megkondul a városház toronyán 
a vészharang, jelezve, hogy tűz van. — 
A tűzoltóság a lehető legyorsabban fel- 

! készülve kivonult a tűz színhelyére, 
mely a második negyedben Muzsna Jó­
zsef városi rendőr háza udvarán volt.

; -- Gonosz kéz müve volt a gyujtoga- 
! lás. Ezt hiszik általában, mert Muzsná- 

nak sok az ellensége a rovott emberek 
között, kiket ő kérlel hellénül üldöz. A 
legbuzgóbb, legügyesebb és legmegbíz­
hatóbb rendőre a városnak, ki szolgá­
latban és azonkívül is a legnagyobb 
buzgúságot es ügyességet fejti. Most is 
a mások vagyonának őrizetében fáradó 
zott mialatt az ő kis valamicskéjét 
tűzz« 1 pusztították el. Elégett a tüzelő 
szalmája, tehénkéjének téli takarmánya 
•sőt a házba is bele kezdtek a lángok, 
de azt a tűzoltóság megmentette, azon­
ban a padláson elhelyezett búza, mely 
teli eleségül szolgált volna, az oltás 
közben elromlott. — A kár közel 400 
korona. Talán sikerül Muzsnának a 
tettest kinyomozni, bogy méltó bünteté­
sét vegye.

Betörés. Az elmúlt héten ismeret­
len tettesek éjnek idején betörték Vesz- 
kov Sándor karlovai lakos ablaktabláit 
s a szobába behatoltak, honnan a 
gazda összes készpénzét, ezüst gomb­
jait és egyébb értékes tárgyak eleme­
lése után eltűntek.

őszi vásárunk. Csütörtökön vette kez­
detét az álhitvásárral. A felhajtás kü önö- 
son a hízók száma nagy volt és feltűnő

konok. Úgy súgta neki fájó szive, hogy 
dobjon ő is egy rögöt.

Lehajolt egy marék földért és oda 
lépett a sirhoz, könnyes szemmel nézve 
a koporsót. Felemelte kezét, görcsösen 
összeszoritott ujjal közül már majd kihul- 
lajtotta a földet, a mikor megcsendült a 
kápolna harangja. Fráter Titusz megtán- 
tárodott és ájultam rogyott a sir szélére. 
Oda siettek, fölemelték. Senki sem sejtet­
te bajának igazi okát.

Fráter Titusz nagy beteg lett, az or­
vosok lemondottak róla. Napokig feküdt 
eszméletlenül,végre hirtelen magához tért. 
Suttogva kérte az ápoló szerzetest, hogy 
liivja a püspököt, annak akar meggyónni.

Mikor az ősz főpap megérkezett,Frá 
terTitusz elmondta az ő szomorú történe­
tét, még azt is, hogy eddigi gyónásaiban 
mindig eltitkolta. A püspök könnyező hal- 
gáttá végig. Majd megindultál) szólt: Nem 
vétkeztél, ham, Aki az Urnák tett foga­
dalmát igy megtartja,aki a fájdalmat ilyen 
türelemmel tudja elviselni és a ki igy tu­
dott szeretni, azt azUr megjutalmazza.Föl 
fogsz épülni és egy hosszú életen keresz­
tül szolgálod az istent.

És az arczkóppel mi Jegyen? — re- 
begte Fráter Titusz. — Ha majd aranymi 
sédet fogod bemutatni; tedd az oltárra a 
szent Szűz képe melló és imádkozzál an­
nak lolki üdvéért, a ki most azUr angyali
között imádkozik toórctted.

* *
*

A plébános elhallgatott...Majd fölkelt 
s megilletődve igy szólt:

— Megyek imádkozni, holnap van 
az aranymljém.

Nemeskóri Kiss József.

, olcsó.56—58 fillér klgrja.A fslhajtottak so- 
I kasága miatt a kínálat nagy, de a vevők 

legkevésbbé nem mutatnak valami nagy 
kedvet a vevéshez, mert bizony hiányzik 
a pénz a nép között — Majd meglátjuk a 
kirakodó vásár milyen forgalmat csinál.

Papp Béla kivégzése. A testvér-
gyilkos Papp Bélán 22-én reggel 
7 órakor hajtották végre a halálitéletet. 
Az orvosok 6 perozczel a felakasztás 
után megállapították a halál beálltát. 
Holttestét a családnak kiadták. — Papp 
Béla halála előtt magához vette az úr 
vacsorát.

A tüdövész kézikönyve. Az öldöklő 
rém, a a tuberculozis, melyről nap nap 
után konferoncziáznak tudós enqueitek, 
nagynevű orvosok, — melyről a külföl 
di és hazai saj'ó folyvást és folyton 
czikkezik, rámutatva az emberiség e 
legborzalmassabb ellenségére, mely 
százezreket dönt sírba az emberi ész 
minden erőfeszítése ellenére nemcsak 
hogy nem tagit veszedelmes mivoltából, 
de még folyton és folyvást emelkedőben 
van. Keresik az ellenmérget a bacillus 
öldöklése ellen, röpiratok jelennek meg, 
sanatoriumokat alapítanak, és mégis 
mindeddig a valóságban nagyon kevés 
történt arra nézve, hogy a nép, maga 
a szenvedő emberiség alaposan megis­
merkedjék azon fegyverekkel, melyekkel 
legsikeresebben védekezhetik e leghatal­
masabb ellenség ellen. Annál nagyobb 
örömmel üdvözöljük azt a praktikus, 
hasznos útmatatót, melyet Dr. Tatay 
László nagykikindai városi orvos sok 
esztendei gyakorlatának és rendkívül 
kitartó megfigyelések eredinényekóp „A 
tüdövész kézikönyve népszerű tanácsadó 
ezitn alatt kiadott munka a következő 
tartalommal;

!• Előszó. — 2. A tüdövész kelet­
kezése. — 3. A tüdővész elterjedettsóge. — 
4. Hogyan terjed a tüdővész. — 6 Mi a 
tüdővész — 6. Idült güinőkór. — 7. A 
tüdővész előjelei. — 8. Étvágytalanság. •— 
9. Vérszegénység. — 10. G<gehurut. Hörg­
hurut. — 11. Gyakran fellépő orrvér­
zések. — 12. A tüdövész tünetei. — 13. 
A hajh-mos testalkat. — 14. A bőr. — 
15. A szív. — 16. A köhögés. — 17. A 
hang — 18. A köpet. — 19. Vórköpés.
Vérköhögés. — 20. Nehéz légzés. — 21. 
Fájdalmak. — 22. A láz. — 23. Emésztési 
zavarok. — 24. Soványodás. — 25. A 
tüdővész lefolyása. — 26. Heveny güinő- 
kóv. — 27. Gümős agyhártyalob. — 28. 
A vesék, vizeleti és nemi szervek giimő- 
kórja. — 29. A bőr gümőkórja. — 30. 
Angolkór. — 31. A görvélykór (Sorop- 
hulosis). — 32. A nyirkmirigyek megna­
gyobbodása. — 33. A bőr elváltozásai. — 
34. A nyirkhártyák görvelykóros elválto­
zásai. — 35. A szemgolyó görvélykórja.
— 36. Az ízületek, csontok és csonthártya 
görvélykórja. —- 37. Hogyan védekezzék a 
tüdövész ellen az egészséges ember. — 
38. Az ólenydús tiszta levegő. — 39. A 
vidék. — 40 A hirtelen hőiugadozáe =* 
4L Az egyes vidékek társadalmi élete és 
szokásai. — 42. A táplálkozás mennyisége 
ős minősége. — 43 Lakási viszonyok. — 
44. Minő eljárást kell követni a tüdővészes 
hajlammal biró egyéneknek. — 44 A tüdő- 
vész gyógykezelése. — 46 Vórköpés, vér- 
köhögés, vérhányás. — 47. Nehéz légzés.
— 48 Az angi lkór. 49. a görvélykóros 
mitigyek. — 50. Az Ízületek, osontok és 
csonthártya görvélykórja. —

A tüdövészkézikönyve 
könnyed előadásában, népies könnyű s 
a laikus által is teljesen megérthető 
nyelven ad mogbecsülhetlen útmutatást 
mindazoknak, kik a tüdővész ellen óv­
szert vagy gyógyulást keresnek. A ké­
zikönyv ára 1 korona, Megrendelhető a
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szerzőnél Dr T a t a y László orvosnál 
Nagy-Kikindán.

Az önérzetes fésűs hirdetése. Egy
fésűs a következő hirdetést tette közé 
a lapokban: Kecskés Lórin ez 
fésűs saját szarvaiból.

A király és a F. NI K. E. A fel
vidéki Magyar Közmóvelődósi Egyesület 
idei közgyűlése aikalmából, hódoló távi­
ratot küldött ő Felségéhez, a királyhoz. 
Az egyesület elnöke, Thuróczy V ilmos 
es. és kir. kamarás most a következő 
átiratot kapta a miniszterelnökségtől:

M. kir miniszterelnökség.

3314.

M. E. I.
Méltóságos Elnök úr 1

ő Császári és Apostoli Királyi 
Felsége a Felvidéki Magyar Közművelő­
dési Egyesületnek XVIII ik közgyűlésé­
ből, hetvenedik legmagasabb születés­
napja alkalmából táviratilag kifejezett 
hódolatáért legmagasabb köszönetét 
móltóztatott legkegyelmesebben nyilvá­
nítani.

Van szerencsém ezt Méltóságoddal 
örvendetes tudomásul s az egyesület 
értesítése végett közölni.

Fogadja Méltóságod kiváló tiszte­
letem nyilvánítását.

A miniszterelnök helyett:
Tarkovich, s. k 

államtikár.
A F . NI K E. népkönyvtárai Dará­

nyi Ignác földrnivelésügyi miniszter — 
mint annak idején megrtuk — több 
népkönyvtára bácsátott a Felvidéki Ma­
gyar Közművelődési Egyesület rendel­
kezésére. Ezeket a népkönyvtárakat, a 
F. M. K. E. könyvtári bizottsága, dr. 
Gyürky Greyza elnöklete alatt és Clair 
Vilmos főtitkár előterjesztésére : Tudos- 
sin árvamegyei, Karaj ónk a és Szomolnok 
szepesmegyei, Ozabaj-Csápor, Pogiány 
és Nagy-Tapolcsány nyitrann-gyei. Baka­
bánya és Felső-Terény hontmegyei 
községeknek szavazta meg, a népkönyv­
tárak egy példányát pedig a nógrádvár­
megyei tanítótestület által, a magyar­
tól nyelvhatáron kijelölendő községnek 
fogja rendelkezésére bocsátani. A F. 
M. K. E. bars és trencsénmegyei választ 
Hiányai még nem jelölték ki a közsé­
geket, ahol népkönyvtárak volnának 
szervezendő!!, a liptóinegyei választmány 
pedig nem kér magyar népkönyvtárat, 
mert „magyar-tót nyelvhátára nincs.“

AF. NI. K E. Vörüsmarty-ünnepe.
Vörösmarty Mihály születésének száza­
dos évfordulóján, dec. 1-én a Felvidéki 
Magyar Közm. Egyesület nagyszabású 
emlék-ünnepet rendez Nyitrán. Az ün 
ni p védnökei Thurócy Vilmos főispán 
és Bende Imre püspök, rendezóbizott 
sága ólén pedig, amelyben képviselve 
van Nyílra vármegye, Nyitravarosa, a 
nyitra: polgárság es a F. M K. E , 
ThuróczyVilmosné csillapkereszl.es hölgy 
és Balázs György ezredes állanak, Az 
ünnepen Kenézy Csatár mond nu-gnyi 
tót, Kostyál Miklósáé úrnő Szép Ilon­
kát szavalja, Ma jthényi Gézé né úrnő 
zongora kísérete mellet Párniczky Eszti 
úrhölgy magyar dalokat énekel Tarnay 
Alajos zongora kíséretével, DombayHu­
gó Vörösmarlyról emlékezik meg, G. 
Miháltz János tanár Ábrányi Emil köl­
teményét, a Hazádnak rendületlenült

szavalja s végül műkedvelők, közül Bi» 
rócy Marianne, Lyka Mariska, Vörös­
marty drámai költeményét, a Cs< ugor 
és a" Tündéi adják elő. Az ünnep iránt 
olyan nagy az érdeklődés, hogy az elő­
adást másnap dec. 2-án Palotay Piros­
kával, a Nemzeti Színház tagjával a fő 
szerepben, meg is ismétlik. Ugyancsak 
ezen a napon báró Luzsénszky Felix 
magyar hazánkfia, a burok európai ön­
kéntes csapatának parancsnoka, felol­
vasást tart a bur-angol háború érdé 
kesebb epizódjairól s a maga viszontag­
ságos életéről.

A. t. hölgyközönségnek b. tudomására 
adjuk, hogy csak divatos kelmék, nem 
silány kiselejtezett áruk, hanem a legjobb 
minőségű szövetek mintagyüjteményét, 
mely tartalmazza a legutolsó divat fran- 
czia s angol újdonságait pl. Homespun, 
Taylor-Mode, Matlasse stb. ingyen és 
bérmentve küldi meg Weiner Mátyás női 
ruhakelme áruháza, Budapest, VI., And- 
rássy ut 3.

Gondos anyák figyelmébe. A gyerme­
kek legjobb erősítő- és tápszeréül a Zoltán- 
féle csukamájolaj ajánlható, melynek 
rendszeres használata által a Gyermekek 
kóros behatásokkal szemben ellentállókó- 
pesek lesznek. A Zollán-féle csukamájolaj 
teljesen szagtalan és iznélküli. tápereje 
nagy s úgy felnő'tek, mint gyermekek 
szívesen veszik be Kapható a készítő, 
Zoltán tí. gyógyszertárában, Bpest.

Thymol fogkrémé a legkitűnőbb és 
legkedveltebb fogtiszlitó szer tubusban. A 
sárga fogakat pár nap alatt fehéríti. Rend­
kívül kellemes, üdíti, frissíti a szájat, 
eltávolítja a fogfájást, és megóvja a foga­
kat a romlástól. 1 tubus GO fillér. Kapható 
minden ült.

Üdvös tanács Ha meg akar gyógulni 
bármely betegségtől,tegyen kísérletet aFeh 
ler-féle Elsa- Fluiddal, moly csodás hatás- 
sel gyógyít köszvényt, reumát, szúrást,

! gyomorbajt, szembajt, stb. 12 üveget 5 
j koronáért bérmentvo küld Feller V. Jenő, 

gyógyszertára, Smbica Fő utcza, Zágráb- 
i megye.

Egy uj találmány sokat ér, ha jó és
: szabadalmazva van, de a feltalálónak ak­

kor legnagyobb a gondja, mikor a szabit 
dalom a zsebében van, -mert nem tudja 
azt értékesíteni, — s nem tudja kihez 
forduljon. Hazai, szabadalmi ügyekkel dől 
gozó vállalataink közül a Szabadalmakat 
Értékesítő Vállalat, Budapest, Erzsébet- 
körnt 17 foglalkozik főleg azzal, hogy 
nemcsak kieszközli a szabadalmakat, de 
lehetőleg értékesíti is azokat.

Santa! egger név alatt dr. Egger 
gyógyszerész oly sikerült specifikus szert 
hoz forgalomba, mely a h sonló külföldi 
készítményeket teljesen kiszorítja. Kitűnő- 
hatásánál fogva orvosok is rendelik oly 
bajoknál, hol Copaivát vagy Cubebát java­
solnak. Törvényileg védett "Tigrisfej „ 
védjegygyol ellátott készítmény kérendő. 
Egy üveg 3 korona Kapható a gyógy­
szertárakban. Főraktár Nador-gyóxyszer- 
tár, Bpest, Váczi-körut 17. 

i Osers és Bauer elismert, elsőrangú 
I légszesz és benzinmotor-gyár) Budapest 
j Váci-körül Gl) az utóbbi időben több 
} nagyszabású malom, aranybánya és egyebb 
I iparvállalati üzeméhez száilito'ta motorjait, 

melyek igen csekély üzemköltségük és 
: lényeges rőtöbbletük állal nagy megelé­

gedést és elismerést érlek el.
Nem csodaszerre van szüksége a 

szenvedőnek, hanem valódi kipróbált 
gyógyszerre Ilyen ki'tinő és hathatós szer 
a Sfeiner»féle csuz' és köszvény éther, 
mely minden rounmbánlalmat, szúrást, 
szaggatást néhányszor! bedörzsölés után 
ki gyógyít. Egy üveg 2 kor. Postán után 
véltél 2 GO kor előzetes beküldése mel­
lett bérmentve küldi Steiner M. gyógy 
szertára Temesvár Szt. György tér 12.

Bodegaoborok. Spanyolország és Por­
tugália kedvenc borait, valamint a finom 
és illatos rajnai és Mosel-borokat a hírne­
ves és előnyösen ismert The Continental 
Bodega Company kitűnő, tiszta minőségben 
importálja, miért is mindenkinek a leg­
melegebben ajánljuk.

A köbányi királysörfőző r. t hires 
Góliát maláta söre ma már keúvenc itala 
a nagyközönségnek. Gyógyhatásánál fogva 
pedig a budapesti egyetem orvosi kitűnő­
ségei is rendelik ,különösen idegbajok, 
vérszegénység és gyengeség ellen E kitűnő 
hazai gyártmányt t. olvasóinknak melegen 
ajánljuk.

A budapesti császárfürdőben újabb 
berendezés folytán a gyógymód télen át 
is használható. 50 jól füthető szoba áll a 
vendégek rendelkezésére, melyekből fütött 
folyosón át lehet a fürdővízhez jutni. Az 
árák most 50°„ al olcsóbbak,mint nyáron. 
Kitűnő konyha, jó kiszolgálás, közlekedés 
minden irányban.

Jó tanácsok korosabb egyének részere.

Ha az ember élete alkonyához ér s 
ha akár átélt betegségek folytán vagy 
egyszerűen a vér elgyengülése következ­
tében az ember a kedvét és terhére válik 
az élet Számos példa azonban megmutat­
ta, hogy az ember igazságtalanul esik 
kétségbe s hogy az öregség dacára még 
aránylag aj életet, alakíthat maganak, hogy 
erejét ismét visszanyerheti és az elgyen­
gült vért ismét helyié lehet állítani. Akár­
hány sínylődő beteget hirtelen ismét viruló 
egészségben láttunk, amint újra szerencsés 
napokat ólt. Ugyan minő szerrel érhetett 
el ilyen eredményt ? A következő levél 
Bachmann asszonytól BotLinwyl-ben Zofin- 

I gén mellett (S váj ez) tudatja velünk a 
rendkívüli hatást, melyet a Pink-labdacsok 

\ az ő egészségére gyakoroltak.

„Oly gyenge voltam, Írja Bachman- 
I né, hogy minden munka nehezemre esett, 
j Sem étvágyam, sem álmom nem volt és 
I heves főfájásban szenvedtem, A vérem,
' öregségemnél fogva, kétségtelenül úgy el 
- volt gyengülve, hogy 65 éves koromban 
' már a legcsekélyebb erélyem sem maradt.
: De a Piuk-labdacsok alkalmazása az egész 
I tényállást megváltoztatta, meri amióta 

azokat használom, mindig jó étvágygynl 
j eszem, kitünően alszom s a fej táj ások 
í teljesen megszűntek. Erőmet ismét visz- 
i szunyertem és most megint jól tudok dol- 
I gozni. Nagyon kívánatos volna, hogy 
i mindazok, akik hasonló betegségekben 

szenvednek, hasonlóképui a Pink-labda- 
I csókát használnák."

A Pink labdacsok elvitathatlanul a 
vérnek kitűnő megújító szerét s a testi erő 
egyik legjobb helyreállító szerét kepezik. 
Hatalmas hatás gyakorolnak vérszegény 
súg, sápkór ellen, oly betegségek ellen, 
melyek a kritikus öregség alkalmával fel­
lépnek,valamint rheum,a ellen gyermekek 

i részére nem kevésbbé hasznosak; mert 
erősítik a gyenge természetet és meggyé-
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gyitják az ezen korban oly gyakori azt* 
Vitustánoot a az angol kórt.

Kaphatók minden gyógyszertárban, 
valamint Ausztria-Magyarország főrak­
tárában: lörök József gyógyszertárában 
(Budapest, Király-utca 12) 1 fit 75 krért 
dobozonként vagy 9 frtért 6 dobozonként.

REGÉNY.
„Nekeresd" János szerencséje.

Irta: Memirevics Dantsenkó.

(Folytatás.) 6
Anjuta ujjongva a nád közé ugrott, 

s nemsokára a patak túlsó partján le­
hetett hallani : „Fogj meg, nagyatyuska 
ugyan fogj meg 1"

„Még az hangzik 1 Játszál a ma­
darakkal, amelyek ugyanoly kópék 
mint te.“

„De én veled akarok játszani I“
„Akarok ugyan sokáig várhatsz.“ 

S halkan mindig közelebb s közelebb 
kiúszott.

„Nagyatyuska, hol vagy?“ kiáltá 
reszkető hangon. „Nagyatyuska, én 
félek !“'

„Megvagy 1* kiáltotta, s megra 
gadta a viczkándozó gyermeket. „Mily 
nedves a ruhád 1“

A gyermek kicsiny karjaival át 
ölelte barna nyakát, s megkönyörögte: 
„Nagyatyuska, hallod, Nagyatyuska le­
gyél te most a farkas."

„Mi mindent nem akarsz,“ mor­
mogta elégedetlenül.

„Ugyan kérlek, hisz oly szépen 
tudott. Kérlek, tedd meg. Én majd a 
nyúl leszek. Nyulacska, nyulacska, hosz- 
szú fülel nyulacska . . . .“

„Hisz akkor meg kelljtóged ennem, 
te bolond I“ S az öreg elkezdte szemeit 
forgatni, s borzasztóan bömbölni.

De Anjutát nem lehet egykönnyen 
kielégíteni. „De te nem csinálod épen- 
séggei természetesen. Kérlek, kérlek, 
jöjj." S lehajlott és mélyen beletekin­
tett szemébe.

„No, hát legyen, te béka ; akkor 
aztán rajta.“

Óvatosan a földre tette a gyerme­
ket s a bokrok közt elkúszott. A tüs­
kék össze karcsolták kezét, arczát, de 
sokkal fontosabban járt az esze. Hasra 
feküdi, a szúró szemekkel tekintett 
széjjel. Ha nem volnának ott a szemek, 
úgy barna, borzos fejétől félni lehetne. 
Hogy az illúziót növelje, még fogait is 
csikorgatta. Anjuta a nyúl szerepét 
játszva ide-oda ugrált, a füvet rágcsálta, 
s kezeit feje felett mozgatta, hogy a 
bosszú füleket utánozza. Úgy tett, mintha 
nem is venné észre az öreget.

„Én nem látlak, nagyatyuska, iga­
zán nem.

Erre a farkas kiugrik rejtekéből, 
a nyulacska a patak fele menekül, át­
fut rajta, s a túlsó partra felkapasz' 
kodik. De a dühös farkas utánna, min- 
közelebb s közelebb s közelebb ér 
négy kéz lábon, s megragadja nagy áll­
kapcsaival torkon ragadja a szegény 
állatkát.

„Megijedtél-e ?“ nevetett a vén 
farkas jókedvűen,

„Egy cseppet sem. Te, nagyatyuska, 
miért eszi meg a farkas a nyulat ?“

»Csak nem ehetik füvet! Húst, 
nyulat, kutyát, csirkét, kis gyermeket, 
mind, mind a milyen te vagy, szük­
ségei — ez neki egyforma. Megragadja, 
igy, látod, és széttópi.“

„És fáj is nekik?“ kérdezősködött 
Anjuta.

„óh te ostoba! Természetes, hogy 
fáj. A halál soha sem esik jól“

„Anjuta utána gondolt Tudod mit, 
nagyatyuska.“ monda rövid szünet után, 
„ne játszunk többé igy. Ne legyél far­
kas. A tarkas vad, te pedig oly jó 
vagy.“

„Én és jó ! Oh le............. “ Szö­
kevény János hosszú hallgatásba me­
rült. „Neked jó vagyok,“............. erő­
sen megrázkodott .... „Látod Anjuta, 
mikor ón olyan kicsiny voltam, mind 
te, senki egy jó szót sem sem szólt 
hozzám. Jól elvertek mindig s sohasem 
szabadultam meg a kék foltoktól . . . . 
Különben jó vagy miért is volnék rossz 
minden ok nélkül ? Oh te ostoba te- 
•lemtés, mit tudsz te arról?“

„Vágy fel öledbe,“ kérte Anjuta s 
lábujjhegyre emelkedett.

Mintegy álmából fölébredt. „Mit 
akarsz ?“

„Végy fel öledbe, nagyatyuska, 
fáradt vagyok.“

„Előbb mint egy nyúl ugrasz, az­
után azt akarod, hogy hordjalak. Sem­
mi sem lesz belőle, lent maradsz.“

„De mégis felveszel,“ hizelgett a 
gyermek. „Ha szépen kérlek, soha sem 
mondaez „nem"-et.“

„Nézze meg az ember! Vegyék 
elé egy vesszőt s meg verjelek ? No, 
hát jöjj, nem bánom “

(Folytatása következik.)

IRODALOM. SAJTÓ. MŰVÉSZET.

A könyvek kiosztása, illetőleg szétküldést oly 
kép történik, hogy:
minden félévés vagy egészéves előfizető tíz kitel 

j regényt kap,
minden negyedéves előfizető öt kötet regényt, 
minden hónapos előfizető két kötet regéeyt.

E megállapított rendszer alól a kiadóhivatal 
semmiféle kivételt, tehet. Minden előfizetőnek ely 
szabály alapján járnak ki az ajándék-könyvek.

Erre pedig a dec/.emberi előfizetői lajstrom 
lesz az irányadó, roy tehát aki most félévre v agy- 
negyedévre előfizet: tiz, illetőleg öt kötet regényre 
tarthat számot Azok, akik deczemberben egy hó- 
napra fizetnek elő, vagy újítják meg az előfizetésü­
ket, két kötetot kapnak.

Mindenkinek módjában van tehát már most 
kiválasstani azt a kategóriát, amelynek és viszo­
nyainak legjobban megfelel. Ezt mindenki maga ha­
tározza meg, a kiadóhivatalnak csak az a kérése 
lehet a közönséghez, hogy a döntést ne halaszsza 
sokára, nehogy a könyvek kellő számban való ki- 
nyomatása és szétküldése zavarral járhasson, ami a 

I sok-sok ezer könyv mellett könnyen megtörténhetnék,
I Még csak azt kell mondanunk, hogy a küldött

regények teljesen uj, csinos kiállítású, szépen fűzött 
könyvek lesznek, amelvek nemcsak pillanatnyi őrö­
met szereznek, de minden könyvtárnak díszére és 
becsületére válnak.

Előfizetési ár: félévre 14 korona, negyedévre 
7 korona, 1 hónapra 2 K. 40 f.

Tisztelettel

a Magyar Hírlap kiadóhivatala 
Budapest, V., Honvéd-utexa iO.

Karácsony,

Már csak rövid idd választ el bennünket Ka­
rácsonytól, a keresziény világ legszentebb ünnepé­
től, S ahogy közeledik Karácsony, a Megváltó szü­
letésének ünnepe, úgy gyarapodik a családlők gondja, 
mit hozzon Jézuska a családnak.

Az ajándék csak akkor lesz igasi jézus! aján­
dék, ha nemcsak pillanatnyi örömet okoz, de egy­
úttal a lélek nemesi lésére való, a jó erkölcsökre 
hat. Ne csak anyagi, de szellemi haszna is legyen 
a karácsonyi ajándékoknak. Ezzel ünnepeljük meg 

: legméltóbban a legszebb ünnepet.
A könyv, a szellemi mivelő, lelket nemesitő, 

erkölcsöket tisztitó könyv a legméltóbb karácsonyi 
ajándék. Es vezette a Magyar Hírlap ot is, mikor 
elhatározta, hogy fennállásának tizedik év.orduló- 
jára egész kis könyvtárt juttat olvasóinak.

Teljes tiz regény lesz a Magyar Hírlap kará­
csonyi ajándéka, tiz érdekes könyv, a hazai és kül­
földi szerzők legjeleiebbjainak munkái. A regény­
írók, kiknek munkáit az előfizetők megkapják, a 
következők :

Hazai Írók : Külföldiek:
Jókai Mór, Mikszáth ;Georges Ohnel, Emilé Zola 

Kálmán, Brody Sander, Ma , Prévoet Rjdder 
Bar.'ony István, Herczeg

Ferencz Haggare, Lee ToletoJ.

A könyveket ez év deczember közepén küldik 
szét, úgy tehát, hogy Karácsény ünnepére már 
mindenkinek a kezében lesznek. Erre vonatkozólag 
pedig a következőket tudatja a kiadóhivatal:

Könyv,ajándékra csakia azok az előfizetők tart­
hatnak számot, a közvetlenül a Magyar Hírlap elő­
fizetői. Akik egyenkint vásárolják a lapot, vagy köz 
vetve fizetnek elő tőzsdékben, papirkereekedésben 
csőm.agszállbtónál azok nem részesülhetnek ebben 
a kedvezményben.

— A hun magyar rokonság kérdése
régóta foglalkoztatja a tudósokat. A tudo­
mány emberei elvetik a rokonság tényét, 
a népbagyomány és a költői képzelet 
azonban nem adja fel. Arany János is 
mintegy a magyar nemzet ősmondájának 
szánta hun trilógiáját. Annyi bizonyos, 
hogy a mondái Attilához joga van a ma­
gyar népnek, mert erősen átalakította a 
nyugati krónikák leírásából a maga hősei­
nek képére. Nagy szak állát, pompás gaz­
dagságát, kincsekben dúskálkodö kedvét á 
magyar monda adta. A külföldi egykorú 
krónikák is rokonnak hirdették a két nem­
zetet, mert b magyar szokásaira, télél- 
metességére, harezi kedvére megegyezik a 
hunnal. Az tény, hogy Nógrádban, Gömör- 
ben még egy emberöltővel ezelőtt regéllek 
a hun királyról, aki napban, holdba, sötét 
éjszakába temetkezett, arany-, ezüst- és 
vaskoporsóba.

Attila személyéről, győzedelmes csatá­
iról, harcznépéről, városokat irtó kardjáró- 
beszól a Nagy Képes Világtörténet 19 ik 
füzete, moly most hagyta el a sajtót. A 
jeles munka a vállalatnak IV-ik kötete s 
Borovszky Samu ismert történettudós és 
akadémikus tollából ered. A nagy vállalat 
tizenkét kötetből fog állani, s szerkesztője 
Marczali Henrik, ami egymagában is garan- 
tia volna arra nézve, hogy az egész nagy 
mű kitűnő, s a modern történetírásnak 
számottevő alkotása. Az egyes füzeteket 
számos szép illusztráczió díszíti Egy kötet 
ára 16 kor. Kapható havi részletfizetésre 
is. Egy füzet ára 30 kr., 60 fillér. Meg­
rendelhetni Révai Testvérek Irodalmi 
Intézet Részvény társágnál, Budapest, VIII., 
Üllői út 18. és minden haazai könyvkeres­
kedésben.

Felelős szerkesztő és laptulajüonos :
Dr. KISS KÁROLY.

Kladói-Nyomda, Szegyakov M Nagy-Klklndáe. 

Telefon asámi in.
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Hirdetések.
Nyílttéri kSzlemény minden sora 20 fll. 
Hirdetési dijak: Egész oldal 40 kor. Kisebb 

hirdetések ezen egységár arányában számíttatnak 
Hirdetések fölvétetnek: a fővárosi és külföld 

nagyobb hirdetési irodákban, Nagy-Kikindán a kiadé 
hivatalban.

14775 tkv. szám. 1900.

Utóajánlati árverési hirdetmény
A nagykikindai kir. törvényszék mint 

tclekvi hatóság közhírré teszi, hogy a királyi 
államkincstár végrehajtatnak, — Kreibik 
Mária (érj. Mencsik Albertné mokrini lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 723 Kor. 94 fii. 
tőke s jár. kielégítése iránti ügyében a terű 
létén levő a mokrini I63 sztjkvben Kreibik 
Mária férj. MencsikAlbertné mokrini lakosnő 
tulajdoniul felvett A I (259—260/b) hrsz és 
1231 öirsz. h'Z udvar és kert 844 korona 
kikiáltási árban Mokrin községházánál a bea 
dott utúajáulat folytán 1900 évi deczember 
ho 24-ik napján d. e. 10 órajára újabb bír. 
végrehajtási árverés alá fog bocsáttatni azzal, 
hogy az utóaj nlat tevő által beígért 50 ko­
ronán alábban nem fog el adatni

Venni szándékozók tartoznak a kiki 
állási ár 10°|„ készpénzben vagy óvad kké- 
pesnek nyilvánított értékpapírban a kikü 
dőlt kezéhez letenni, vagy a bíróságnál 
előlegcsen elhelyezett bánatpénzről kiállított 
elismervényt álszolgáltatni.

Nagy-Kikindán, i900 < vi november 
hó 12-én A kir. törvényszék mint ilkvi 
hatóság.

Kapustyák,
126 1 — 1 kir. tszk. biró.

Xis fürdetések
felvétetnek e lap

Kiadóhivatalában
Állást keresők, munkaadók, vevők és j 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind- j 
azok, akik a nagyközönség köré­
ből keresik az érdekelt feleket,
hirdessenek a

„Torontáli Közlöny“
,Kis hirdetések6
rovatában.

A kis hirdetések rovatában :
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillér, 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta­
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis hirdetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
mithatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
kiadóhivatala Népkert utcza 

7. szám.

Speczialista 
SÉRV- 

KÖTÖKBEN
A Keleti fele

cs. ti» kir, »zab, 
•érvköt# a legtö­
kéletesebb ezen 
„nemben, nem 
címezik, nem gya­
korol kellemetlen 
nyomást és eltá­
volítja az eddigi 
scrvkötők hiá­

nyát.
ÁraUt 

egyoldalú 6 frt 
kétoldalú 12 frt.

Gyáramban (alapitatott 1878) készülnek ezen­
kívül : mtllitbak, műkezek, jóié- és nyújtó-gépek, 
egyeni-ritartók (llesHing.féle rendszer), urtliopüdiai 
fűzők, haskötők, görewérharisuyák és mindenféle 
giiminiárilk urak és hölgyek részére. 437, I fii :
Megrendeléseket pontosan és diskreten enzközcl

orvos sebészeti 
mii- és kölöszer gyáros 

BUDAPESTEN, IV. Koronalierczeg-utcza 17.
Nagy képes árjegyzék ingyen és érmenlvc.

J.
r; ur^ff.t'oc

7207. szám tkvi I900

Árverési hirdetmény.
A (kanizsai kir. jbiróság mint tkvi ha­

tóság közhírré feszi, hogy Dr.Ruzsics György 
ügyv'd állal képviselt Dudvarszki Sándor 
végrehajtatónak Hódi Mihály és Mersi Antal 
j ízóvai lakó* végrehajtást szenvedett elleni 
v grehajl isi ügyében a kérelem következ­
tében a végrehajtási árverés '2"]2 korona 
tőke, ennek i883 évi szeptember hó 1-tól 
j ró 5'7o kamatai valamint 5-5 korona 20 
fii költség kielégít se vével! a terület én 
levő jázóvii hodici l31 sztjkvben 434 — 435 
hr«z a felvett felerészben Sziráki András 
másik fe'e részijén Pálcái Illés és UiskPakai 
András tulajdonát kfpező h íz '!s kertre az 
18HV LX t. ez. 1B6 §• értelmében egészen 
6f0 korona a jáz iva hódiczi 144 sztjkvlen 
(494—395) hrsz a. foglalt Hódi Mihály tu­
lajdon t képező ház cs kertre 320 korona

ezennel megállapított kikiáltási árban elren­
deltetik.

Az árverés megtartására határidőül 
1900 évi deczemer hó 13 ik napjának d. e.
10 órája Jázóva községházához kitti 
setik azzal, hogy az árverés alá bocsátott 
ingatlan a kikiáltási áron alul is el fog 
adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az 
ingatlan becsárának lOn/0-át vagyis 64 ko­
rona 32 fillér készpénzben vagy óvadék 
képesnek nyilvánított értékpapírban a ki­
küldött kezéhez letenni, vagy neki a bíró­
ságnál előlegesen elhelyezett bánatpénzről 
kiállítóit elismervényt átszolgáltatni.

T. Kanizsán a kir. jbiróság mint tkvi 
hatóságnál t'Joo évi szeptember hó 18-án.

Dr. Németh,
kir. járá^biro.

Kiadői-Nyomda
(Jung féle házban)

elvállal mindennemű nyom­
dai munkálatokat a legol­
csóbb áron, legpontosabban 
és legizlósesebb kivitelben.

Pártoljuk a magyar ipart I

Legjobb Csontlevélpapír

K3- HAZA/ irÁKTMÁHY! «VI

Versenyez a kiíróid elsőrendű kéizltményelíel

A »Arial MtimtMü 

az „Arany ére«**-iie< 

kitöltetve.

KÉ SZITl,

edseh aeflW

í HIGL József Ede
papiknemügvár R*etvÉarYTÁne*8áe 
= BUDAPESTEN.-----

Kapható : Radák János, WoifM. Józsefné 
és Kiadói-nyomdában, (Szegyakov Milan.)

r GOiaTVNrFTÜS //
/ílhihin. uti vi-cwmet. 

Í7.nu>k sitt*sere

SE

iSHl TrS$4

KÍGYÓ-í5?! jel"

»VErősítés és cmmegtrptAs csúfjából 
eicdményiTyul használják az'Összes 
turisták, kerékpározók ‘ Sí lovaglók 

nagyobb kunok után.
1 üveg ár* 2 kor. lh vw«g *r' 

;mj 1 kor. 20 filter.
Valódi csak íonnti védyegygyH. Kap 

I ható as összes gyógyszertárakban. .
Főraktár Kreisapotheke, Kornenbarg, Bécr, I

mellett.

Az I-ső negyedben a 
Szemlaki ulcziíbtm az 524. 
szánni ház, meiy 3 szobából, 
köt. konyhából, éléskamrából
all, kút az 
20UQ-öles

udvaron es egy 
(ért hozzá, eladó.

Vevők a tulajdonossal ér 
1 Ütközhetnek.
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rartoljuk a hazai ipart! g csermák károly

Kitűnő munkáért
Páris, London, Stokholm és Buda­

pesten kitüntetve.

VARJÚ BÉLA
cs. és kir. szab.

mühangszer ipar telepe

BUDAPEST
VII. József-körút 20 szám.
A székes főváros, valamint több zo 

s nekav és tüzoltótestület szállítója.

Ajánlja saját luszitrnényű hang 
szereit u m. .-

fittől frtig 
Iskola hegedűt . . . 5.— 15.—
Kijátszott régi hegedűk 5.- 1000—
Fuvolák........................3.— 80.—
Trombiták .... 5.— 70.—
Harmonikák .... i4.— 35.—
Intonja 6 kótalappal 12.—, valamint 
mindennemű pengető, vonó, és fuvó- 
hangszerekben.

Nagy választék saját gyártmá­
nyú, elismert, legszolidabb kivitelű

CZIMBALMOKBAN,
45 írttól 00 frtig, pedálos 
75 „ 300 „ hat évi
állás mellett.

Eredeti olasz és német húrok.
Bárminemű hangszerek javítása. 
Olcsó árak. —- Pontos munka.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.

jót-

xxxxxxxxxnxnnnxnixnnxxnunxxxxxxxx

gyógzszertára „a Megváltóhoz“ 
ATa^y-Hikindán főtér.

Sürgöny-czim: Csermák Nagykiklnda.

Vegyi gyógyszerészi és hygienicus ké- 
szetmények laboratóriuma.

Mindennemű hires bel- és külföldi ervoei ée gyógy­
szerészi különlegességek, kötszerek, toilette eiikkek, 
illatszerek; gyógyborok: Co.nao, Malaga, Madeeia, 
Soherry, Tokay; valódi Jamaica-rum, állatgyégysze- 
rek, gyógy- és pipere-szappanok, orvosi műszerek, 
betegápolás! czikkek, hőmérők, gummiezlkkok, óv­
szerek, arcz-, köz- és hajkenőcoök, kij- és arozvizek, 

fog-, száj- és mosóvizek raktára.

Egyedüli képviselője a Janky él 
társa“ nagyváradi Franczia cognac 
gyárnak, melynek gyártmányai kitűnő 
jó minőségükért az Összes hazai cog- 
nac-gyárak közül az 1900. évi párisi 
nemzetközi Jury bizottsága által a ki­
állítási ezüst éremmel lettek kitüntetve.

Ezen kitűnő gyártmányú hazai cog- 
nacot helyben és vidékre a követkelő 
hallatlan olcsó árakon szolgáltatom ki:

Egy egész üveg (7 del.) * . 4 k.
Egy fél üveg (3 del.) * .2 k.
Egy egész üveg (7 del.) *• , 6 k.
Egy fél üveg (3 del.) ** . 3 k.
Egy egész üveg (7 del.) *** 7 k.
Egy fél üveg (3 del.) *** . 4 k.
Egy egész üveg (7 del.) V. 0. jegyű . 8 k.
Egy fél üveg (3 dől.) V. 0. jegyű . 5 k.
Egy egész üveg (7 del.) Caite Blanche 10 k.
Eg,- fél üveg (3 del.) Carte Blanche . 6 k.
Egy liter **  4 k.
Egy liter ***  6 k.

. r
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képes árjegyzékek ingyen és bérmentve.

SCHWANHÄUSSER
Shannon-Registrator-V általat

BÉCS, I. Johannosgasse 2. I. em

L. Dupuis &. fils
Cognac.

Angol, franczia cognac gyár egyedüli képviselőié« 
helyben.

1 egész üveg (7 del.) cognae 12 k.
1 fél üveg (3 dől.) cognae . T k.

M. de Lara Lüroth Malaga
4 k.
1 k
» k.
2 k
6 k
8 k.

1 egész üveg Malaga (6 del.) .
1 fél üveg (3 del.)
1 egész üveg (6 del.) Sherry .
1 fél üveg (3 del ) Sherry 
1 egész üveg (6 del.) Lacrima Christi 
1 fél üveg (8 del.) Lacrima christl .

40 fin.

60 fiit. 
- 111.

V, klgr. 10 k.
V« klgr. 5 k-
1 dekagr. 40 fill.

egy klgr. 12 k.
7» klgr. 6 k.
'/, klgr. 3 k.
1 dekagr. 20 fill.

Direkt importált legfinomabb thea, egész, fél, 
negyedkilogrammos és kisebb csomagokban 
az alábbi árak szerint egyedül itt kap­

ható :
Legfinomabb császár Melange 1 klgr. 20 k.

Logfinommabb orosz thea

Legfinomabb Prima Jamaika rum direkt 
importált:

1 egész üveg (6 del.) 6 k.
1 fél üveg (3 del.) 3 k.
1 liter .... 8 k.
Finom Jamaika rum:

1 egész üveg (G del) 3 k.
1 fél üveg (8 del.) 1 k. 60 fill.
1 liter .... 4 k.

Házilág előállítandó rumhoz szük­
séges legfinomabb essenliákat 
raktáron tarlom. A házilag előállítandó 
rum készítéséhez szükséges tudniva­
lókat készségesen közli bármely ve­
vőjével

Csermák Károly
gyógyszeré«

Nagy - Kikinda.
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Alaplttatott 1820-W*

A lejpUAnlhatibb 6e lugjutAnyoaabb beeseriéel forrása asAnyegek-, kettr. 
nevetek-, csipke- és ezöveírúggönyők-, tópokróeiek-nek nagyban ée kicsinyben

JOANNOVITS DOME
BUDAPEST, IV., Váoil-utoza 25. u.

bemérés gr Ari nagy raktára. Űrlánt v&lasstéh pentán és Smyrna «sBnyegekben.

Általánosan tudott dolog,
bogy B szópsóg elérésére, tókéletGtiUéeAro ée fentartA* 

eAra b legkitűnőbb 6u legblztoaabb a Földca-félo

MARGIT-KRÉME
i: 2 kor., kis tégely I kor., szappan 70 Sltór, púder 1.20 kar,

Készítő: FÖLDES KELEMEN gyógyszerósr,
_ „ t J aradon.

gyógyszert át bún

iJl

II® I

4

__ flpedfikn* értéké ezer
mindazon esetekben," bel ea orvosok Santal-olajat vagy Copaivát ajánlani 

j 8AMTAÍ CODER az Igen drága és tiszta keletlndiai Santa! ölj tartalma miatt Igen'hatéeos 
: az lfjiiHÍlg béntalmalnél, miért aa orvosok la rendelik.

Csak a térv. védett „UarlafbJ“ védjogygyel valódi.
! Ars 8 korona — eredeti üvegenként. — Vidékre 8 korona 40 fillér előlegez beküldése ötén 
! bérmentve küldi a

„NÁDOR gyógyszertár«, Budapest, VI.. Vftcl-fcörist ly.

PisVVilsKMSBrasflF»-Wi
egyedüli tlztos gyógyszere a híres

CSÚZ. éa KÖSZVÉISY-ÉTHER.
Néhányszor I IxMlörzsölófl után klgyógyit minden csuz, kösztóny, reumsbAn- 
tBlmst, fejfájást. szúrást, sziiggatAst, fogfájást etb. Egy üveg 3 kor., postán 
8 koré 60 fillér előzetes beküldése-után bémiontve küldi a* egyedüli kévzltő

STEINER MIHÁLY városi gyógyszertára TEMESVÁR, Szt-György-tér 11

SCHWJt.’lTZ-féle

Páratlan 
|és nélkülözhetetlen 

fogtisztül «er I THYMOL fog-krémé 

I tubus 60 «Mér. 
Mindenütt kaptató.

kipróbált, e legtöbb betegségnél gyógyító házi ,

éi. ELSÄ-FLÜI0:
Ezerszer kipróbált, a legtöbb betegségnél jryógyild liózl_ 

gyógyszer

Feller-féle
Egy kísérlet éa mindenki állandóan fogja használni.

12 üveget 6 koronáért bémiontve küld az egyedüli készítő

FELtbER V. JENŐ gyógyszerész
STUBICA, Fö-utcza (via Csáktornya.)

mm? Óvakodjunk
^ érié ktaton 

utánza 
ltok

öeak okkor valódi, ha az
2>Uveg egy vörös ée oldalt 

látható tflrv. baj.•s-'íloX »A4I._____ j ^

&ggPft)

év éta el
MÄok.MW XeU4tott ^

BRADY KÁROLY TBn
f.Sy „Uagyar Király" gyógyszertára V^')v\vs!

Bées, I., nelsohmarkt I., honnan 3 kis llvog 2.40 kor. 
vagy 2 nagy üveg 2.80 kor., bérmentve küldetik.

ólra

PSERHOFER J.
vértisztitó

labdacsai.

Orvosilag ajánlott legrégibb
házi szer a rossz emésztés Összes 

következményei ellen.
6S~ lem szabadna hiányoznia 

egy báltartásban sem. m 
Csak akkor valódi, ba minden 
doboz fedelén a „PSERHOFER Lu 

név vttrfls Írásául lé Uv*

w 1

MÁK**
&ojyéxw& őnksntc*

LENNI?

Budapest legújabb létványeearágs

i3$C$áROS9 Ká^SJfáS
IV., Klqyó-tép 2. íKlollld fóherczegnö

palotája.)
TMfthl, UUlkeU help. * Liléi: 8TKUEB 8ÍS80R.

a JL
Pinion Pál j|ó fctivsaevti

PARIS szállodája
Budapest, Vttcxi.kdrm 25.

I 100 szoba 1 frttól feljebb kiszolgálással együtt. Für* 
^dők, elegáns kávéház. étterein, sörc&amok a házban. Víl- 

os vasúti megállóhely az összee pályaudvarok felói-JÄ

26 ÉV ÓTA J

Az Elismert Legjobb 15 }*• 
Maqvak Beszerzési ímlljü
forrásáéi

jSP ußV‘s£/ Andrássy-ut 23 
<|íV és Rottensiiiemitcza33 
Képes Árjegyzék Ikgyen 

és Bérmentve •
:5aaaH3izMö2aFJ2atSK«

A ti az eléírt lakóikkal nem végeste. 
ee 1» lehet egyéves énkén toe. — A *1 »J/E; 
mér sor alatt Állott, elkésett. SiOlstée! -bv-‘ 
év közlendő. — Prospektust Ingye* küld i 

LICHTBLAU ALBERT 
• katonai élők. tanf. Igéig., Dsbreoippben. 
Tanbtzottsdf : eddei Omugontz J. m. Itir. 
honvéd etredes ny. és Uayer A. ee. 
és klr. őrnagy ny. Felügyelő : a nm. val­
lás- é* köeokt. m. klr. minist. megbV 

sáséból a tank. klr. főigazgató.
vö

Vidékiek kedveticz tHlitlkorö helyei
KUVÉNYI FERENCI

vendéglő» elsőrangú éttermei.
§ f

BndapeMt, VI Andrda*y-at 99.
iKlténé magyar konyha. — Valódi tiszta borok ée s 
; világhírű „Pschorrbrllu" egyedüli kimérése.
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A leí*jot»b órákat
X legizolidubb é* legdivatosabb ékszereket

atSaEHEoBwsaavtiesia 5g
■zlgovunu szabott árakon szállítja MagyaroruzAg e nemben 

első éa legnagyobb üzlete
BRAUSWETTER JÁNOS rroÄ

Árjegyzék 2000 képpel Ingyen és bármentve.

FRATELLI RE1S1NGER
küld

FlnmébM vagy Triesztii51
5 kgr. Cuba kévét, válogatott... 15 kor. 68 fill. 

» Ceylon gyöngykávót .... 17 . 15 .
elvámolva és bérneutve.

W Árjegyzék ingben. -*a

(jOLiÁT Maláta §ök

Kiváló üdítő Ital és gyógyozólokra Is szolgái
JUAllUAX: Dr. Korányi és Dr. Kéthly egyetemi tan ér urak 
bajoknál, .émopénysegnél, emésztési zavaroknál, gyengosépsknél

Gyár én medmodelétl beír :

KŐBÁNYAI KIBÁLY-SÓRFÓ7Ö, KÖüANYA.

ee

-MOTOROK
fiJu&iA Y "Ni -LÖKÖMOBI LÓK
és GÁZMOTOROK Ipari és gazdasági ozélokra

OSERS és BAUER gyárából
a legjobbak 6« leghlraevesebbek e létező szu-rkozetek Sütött 

Vexérbápvlselósig 6a raktár : *"fcíí'M¥7S D 
Budapest, VI., Váczl-kümt 6t E.3 D.

___________Képe» őrjegyséh Ingyen.___________

,Al& 
s!gl
•3 a -n &

Portbor, Sherry, Belege, Bódéira, 
Banale, Chablis, ^ 

Rajna- és Bosel-hoi ok. 
Kaphatók uilnúen Jobb Dieter- ÍJ 
eeemegedtereekedésekben, iiállék, 

kAvéhésak ée éttermekbe«.

RT ÉKESÍTŐ 

LLAD API

1 ( világossá sN: 7$^ * ditrafanu 1 . x ^

Bel- ée külföldi eiaíedalmói 
közlése, értékesítése ée 
Védjegyek ée mustrák IsJetromeiéee

B o

3" 8 ” j

2- sí
f> teli és nyári gyógyhely 

BUDAPESTEN.

Diörangi: kénee hévrtsO gyógy 
fürdő, páratlan gőzfürdővel leg­
modernebb Iszapfürdőkkel, pom­
páé ásványvíz eszódákkal, kő­
éi kádfürdőkkel, - 200 kényei- 
mce lakószobával — Prospektus 

kívánatra Ingyee éa bérmentve.

Iái 1 Köhögés, rekedtség ellen gyors és kitűnő K?l| 
1 eredménnyel használhatók az “

EGGER-féle MELLPASZTILLÁK
Doboza I koron* és 2 korotm.

Próbadobos 50 fillér.
meafoll az át. ***** »»lyuertártae ée e flrektértae i
keze« köhögés. Podapent, VL, Vdel-kOimS IT.

int

Ha öexül a htja, P
haeroélj» a kltflnő ZolUUi-féle HAIR-REQESERATORT, crly nem fent. ha- 
nem s baj eredeti ezinét adja vissza. Üvegje 2 korona, bérmentve 

2 kor. 80 fillér, ZOLTÁN BÉLA udveri szállító gyógyezertArAbim 
Budapesten, V., NagyLorona-utca 83 tz. 8zal .ideAg-Vór Barkán.

IMII

—”..... ' IJÍ-"“-""""" ------ '
10C 000 A Jelenkor legnagyobb nyerési esélyű 

sorsjátéka a m. Itir. szab.

Egger meHpasztWlezabadltejt^te|^

#:

sorsjegy.

oo'öéo
eyeremény.

Mimiié métodik 
sortitgj eyer.

Hevont« 
egy hueós.

OSZTÁUYSORS JÁTÉK. |Tw^T|
Meg •endolósolc intézenrték

I33ZEÍ33E
[Tervezel Ingyen 

és bérmentve.
ügynökök

kerestetnek.


